
Estado de Alagoas
C§mara Municipal de Pilar-AL

Rua Miguel Macedo n9 100, centre Pilar-AL

AIa  da  14a  (d6cima  quarta)  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,
realizada  no  dia   18  de  maio  de  2023,   sobre  a  Presid6ncia  do  vereador
Tayronne Henrique dos Santos. Aos 18 (dezoito) dias do mes de maio do ano
de 2023 (dois mil e vinte e ifes) estando na hora regimental, o presidente da
Mesa  Diretora,  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos  abriu  os  trabalhos,
solicitou que o vereador Mario Rafael de Farias Lages,  1° Secretario da Mesa
Diretora,   filzesse   a   chamada   dos   senhores   vereadores,   comparecendo:
Tayronne Henrique dos Santos, M5rio Ratael de Farias Lages, Thiago Viana de
Mendonga Canuto,  e""  Neilza  Elias da  Silva.  Nao havendo quorum,  o senhor
presidente suspendeu a sessao por quinze minutos. Ap6s o tempo determinado
o senhor presidente solicitou que o vereador Mario Rafael de Farias Lages,  1°
Secretario   da   Mesa   Diretora,   fizesse  a   segunda  chamada   dos   senhore-s
vereadores,  comparecendo:  Tayronne  Henrique dos  Santos,  Mario  Rafael  de
Farias  Lages,   Thiago  Viana  de   Mendonga  Canuto,   Neilza   Elias  da   Silva,
Adriano Marcelo Omena Costa,  Henrique Comeia Pinheiro,  Luiz Carlos Omena
da  Silva,  Maroo Ant6nio de Oliveira, e Djacy Washington Clemente Maia. Com
nomero  legal  pare  deliberar,  o  senhor presidente  deu  por aberfa  a  presente
sess5o  ordinaria,  e  determinou  ao  redator de  atas,  a  leitura  da  ata  da  13a
sessao ordin6ria do dia 1 1 de maio de 2023, colocou a ata em discussao, e nao
havendo  pronunciamento  contfario  a  redacao  da  mesma,  a  ata foi  vctada e
aprovada   por   unanimidade.   Em   seguida   o   senhor   presidente   vereador
Tayronne Henrique, Solicitou que o vereador M6rio Rafael de Farias Lages,  1°
Secrefario da  Mesa  Diretora, fizesse a  leitura da  pauta da ordem do dia,  que
constou  das  seguintes  materias:   Encaminhamento  do  Projeto  de  Lot  n°
01512023 do Poder Executivo, que Disp6es sobre as diretrizes Ongamentarias
pare  Elaboragao  e  Execugao  Financeira  de  2024,  pare  as  Comiss6es  de
Legisla?ao, Just.I9a e Redapao Final, e de Finangas, Ongamento e Fiscalizagao
pare emitir parecer; Projeto de Lei n° 01312023 do Poder Executivo, que Cria a
CREDMOTO -  Programa de  Crfed.ito  Especial  pare aquisig5o de  motes  para
ASMOTAP,  e  da  outras  providencias;   lndicag5o  n°  014/2023, .Sugere  ao
Senhor Prefeito,  que  lnstale  rede WI-FI,  de autoria do vereador Thiago Viana
de Mendon?a Canuto; Indicagao n® 024/2023, Sugere ao Senhor Prefeito, que,
Idosos   maiores  de   60   anos  tenham   direito   a   gratuidade  pare   utilizar  os
transportes pablicos coletivo,  de  autoria do vereador Benedito Cavalcante de
Barros  Neto;  Indicae5o  n°  02612023.  Sugere  ao  Senhor  Prefeito    que  Seja
Construida a Escadaria de Acesso ao Cruzeiro,  de autoria do vereador Mario
Rafael  de  Farias  Lages;  Indicag5o  n°  02712023,  Sugere  ao  Senhor  Prefeito
que  Seja  lnstalado  WI-FI  gratis  no  Ponto  Turistico  do  Aviao,  de  autoria  do
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vereador  Mario  Rafael  de  Farias  Lages;  lndica§ao  n°  00612023,  Sugere  ao
Senhor Prefeito  que, Faga a Restaura?ao da Escadaria Renato Silva, no inicio
da  Avenida  Professor Arthur  Ramos,  paralela  com  a  rua  Modesto  Lins,  de
autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva;  Mogao  de  Aplausos  n®
001n023  a  Escola  Machado  de  Assis,  pelos  relevantes  servigos  que  tern
prestados a sociedade Pilarense, de autoria do vereador Luiz Carios Omena da
Silva.  Ap6s a leitura da pauta do dia, o Senhor Presidente encaminhou pare as
devidas comissdes o Prtyeto de Lei n° 015re022 do Poder Executivo. a senhor
presidente  colocou  em  discuss5o  o  Projcto  de  Lei  n°  013M2023  do  Poder
Executivo,  que  Cria  a  CREDMOTO  -  Programa  de  Crfedito  Especial  pare
aquisi?ao de  motes  pare  ASMOTAP,  e  da outras  providencias.    Facultada  a
palavra  ao  vereador  Henrique  Pinheiro,  Iider  do  Prefeito  na  Camara,  onde
falou, que esse 6 urn Prtyeto de Lei,   que agrada todos os vereadores, perque
beneficia  a  sociedade valorizando a categoria dos mote taxistas.  Fez elogios
para classe dos motes taxistas, solicitando apoio pare a materia, e faland_o qup
a  beneficio  sera  para  pepulacao  pilarense.  Facultada  a  palavra  aos  demais
vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carlos  Omena,  falou,  que  a
categoria dos motes taxistas,  6 muito importante pare populagao,  por prestar
urn born servigo aos pilarenses. Elogiou o comportamento dos motos taxistas, e
falou da importancia da materia para classe. Com a palavra o vereador Ratael
Lages,  falou  que  o  Banco  POP  vein  mostrando  sua   importancia  para  o
municipio,  atrav6s  de  Projetos  como  esse,  que  beneficia  os  motes  taxistas.
Falou que a categoria a muito importante pare a municipio no atendimento de
transporfe, e merece a consideragao de todos os pilarenses. Com a palavra o
vereador  Thiago   Canuto   falou,   que   a   materia   vai   trazer  tamb6m   mais
seguran?a  para  os  usuarios.  Com  a  palavra  a  vereadora  Nena  do  Leo,  deu
apoio  a  materia,  parabenizou  o  prefeito  Renato  Filho  pela  mat5ria  enviada  a
essa Casa Legislativa, onde vai benefilciar mais uma classe trabalhadora que a
os motos taxistas.  Elogiou o trabalho da classe fazendo muitos elogios.  Sem
mais discussao a materia foi votada e aprovada por unanimidade em segunda
votapao.  Colocado em discussao a  lndica?ao n° 014re023,  Sugere ao Senhor
Prefeito,  que  lnstale  rode  WI-FI,  de  autoria  do  vereador  Thiago  Viana  de
Mendon?a  Canuto.  Com  a  palavra  o  autor  defendeu  a  materia  falando  da
necessidade de instalar WI-FI em diversos looais da cidade. Falou que solicitou
da  Empresa  Pinheiro Net,  os locais que ainda  nao existem wi-fi,  e  pede ao
profeito  Renato  Filho,  que  fa?a  esse  beneficio  pare  popula?ao.  Facultada  a
palavra  aos  demais  vereadores.   Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carios,
parabenizou o autor da materia, dando total apoio. Falou de sua felicidade err
ver a  preocupagao do autor em levar o beneficio pare  populagao.  Sem  mais
discussao,  a  materia  foi  vctada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocada  em
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discuss5o  a  lndicagao  n°  024R023,  Sugere  ao  Senhor Prefeito,  que,  Idosos
maiores  de  60  anos  tenham  direito  a  gratuidade  para  utilizar os  transportes
pablicos coletivo, de autoria do vereador Benedito Cavalcante de Barros Neto.
Facultada  a  palavra  aos  senhores vereadores.  Sem  discussao,  a  materia  foi
votada  e  aprovada  por unanimidade.  Colocado em  discussao  a  lndicag5o  n°
026R023,  Sugere  ao  Senhor  Prefeito,  que  Seja  Construida  a  Escadaria  de
Acesso ao Cruzeiro, de autoria do vereador Mario Rafael de Farias Lages. Com
a  palavra  o  autor,  falou  que  a  materia  resgata  o  caminho  da  fe  no  Santo
Cruzeiro, e que trata da construgao de uma escadaria para os fies, dando mais
seguran?a  para  todos  que  fazem  uso  do  local,  pediu  apoio  para  materia  e
encerrou  suas palavras.  Com  a palavra o vereador Thiago Canuto,  falou que
indicou  no  ano  de  2021  a  constru?ao  da  escadaria  com  corrimao  no  Santo
Cruzeiro,  para  seguranga  da  popula§ao.  Com  a  palavra,  o  vereador Adriano
Marcelo,  Iembrou que hoje dia 18 de maio a dia de combate ao abuse sexual a
crianga  e  adolescente.  Falou  da  importancia  da  materia  que  vai  melhorar o
acesso  para  populagao.  Com  a  palavra,  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  deu
apoio a materia, falando da imporancia da construgao da escadaria no acesso
do  Santo  Cruzeiro.  Falou  que  a  major indastria  sem  chamin6  do  mundo  6  o
turismo,  e  essa  materia  vai  melhorar  o  turismo  no  municipio.  Falou  que  o
turismo  traz  recursos  pare  o  nosso  municipio.  Fa[ou  desejar,  que  o  turismo
cresga em nosso municipio. Com a palavra o vereador Luiz Carios, falou que a
major  indtlstria  do  mundo  6  o  turismo,  e  gera  urn  leque  de  emprego  para
populagao, e essa materia vein melhorar o turismo em nosso municipio. Com a
palavra a vereadora Nena do Leo, deu apoio a materia, parabenizando o autor,
e falando da importancia que a mesma vai trazer para o nosso municipio, onde
vai  gerar  mais  possibilidade  de  acesso  pare  o  Santo  Cruzeiro.  Falou  que  o
turismo  traz  dinheiro  para  o  municipio.  Aparte  o vereador  Henrique  Pinheiro,
falou,  que  o  Pilar  vai  tor  outro  grande  ponto  turistico  que  6  o  karf6dromo.
Voltando  ao discurso  a vereadora  Nena  falou  que  ignore  ouvir urn vereador
falar contra o turismo,  onde o nosso municipio hole 6 elogiado em todo  pals
pelos   investimentos turisticos,  realizados pelo gestor Renato Filho.  Sem mais
discussao  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em
discussao  a  lndioagao  n°  027/2023,  Sugere  ao  Senhor  Prefeito,  que  Seja
lnstalado  WI~FI  gratis  no  Panto  Turistico  do  Aviao,  de  autoria  do  vereador
Mario Rafael de Farias Lages; Com a palavra o autor, falou que foi questionado
por  pessoas  que  visitam  o  aviao,  reclamando  o  sinal  pare  uso  da  internet.
Falou que vai indicar que  seja construido quiosque pare os comeroiantes do
local,  pediu  apoio  pare  materia  e  encerrou  suas palavras.  Com  a  palavra,  o
vereedor Adriano Marcelo falou que a oontra a materia, porque ver pessoas do
municipio solicitando empregos e outras melhorias mais importantes, e w.I-fi 6
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algo  desnecessario.  Falou  que  tern  visitado  resid§ncias  de  pilarenses  e  tern
presenciado  o  sofrimento  de  varias  pessoas.  Falou  que  no  Pilar ja  existem
muitas obras desnecess6rias, e s6 votafa em mat6ria que venham a beneficiar
a  popula?ao  carente.  Com  a  palawa o vereador Henrique  Pinheiro,  voltou  a
falar que o turismo e a major inddstria sem chamine do mundo, e a instalagao
de wi-fi em urn local turistico, s6 vein a beneficiar o municipio com o aumento
do turismo em nossa oidade.  Com a palavra o vereador Rafael Lages,   falou
que  ignora  que  em  urn  ponto  turistico  seja  desnecessario  urn  rode  de  wi-fi.
Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carlos  deu  apo.ro  a  materia  em  discussao,
falando da imporfencia pare o turismo no municipio. Falou que o Pilar recebeu
urn prfemio do  SEBRAE,  com  o titulo de cidade turistica e empreendedora.  A
vereadora  Nena  do  Leo  deu  apoio  a  mat6ria,  falando  da  importancia  da
mesma,  onde solicita  a  implantagao de wi-fi  no  ponto turistico do aviao.  Sem
mais   discussao,   a   materia   foi   votada   e   aprovada   por  maioria   absoluta.
Colocado em discussao a  lndicag5o  n° 006/2023,  Sugere ao  Senhor Prefeito
que,  Faga  a  Restauragao  da  Escadaria  Renato  Silva,  no  inicio  da  Avenida
Professor  Arthur  Ramos,   paralela  com  a  rua  Modesto  Lins,  de  autoria  do
vereador  Luiz  Carios  Omena  da  Silva.  Com  a  palavra  o  autor,  dofendeu  a
materia falando que a escadaria era usada pare passagem de funcion6rios da
fabrica de tecelagem, e da acesso para o bairro do engenho velho, e a mesma
recebeu o nome de Renato Siiva, pediu apoio para aprovag5o e encerrou suas
palavras. Com a palavra o vereador Ratael Lages deu apoio a materia falando
da imporiancia da mesma para populagao.  Sem mais discussao a mat6ria foi
vctada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em  discussao  a  Mogao  de
Aplausos n° 001R023 a Escola  Machado de Assis,  pelos relevantes servigos
que tern prestados a sociedade Pilarense, de autoria do vereador Luiz Carlos
Omena  da   Silva.   0  autor  dofendeu   a  materia  fazendo  elogios   a   Escola
Machado de Assis, citando que a mesma 6 uma referfencia no munioipio, e tern
bons servigos  prestado  a  populagao,  solicitou  apoio pare  materia  e encerrou
suas palavras.  Com  a  palavra o vereador Ratael  Lages deu  apoio a  materia
tecendo  elogios  a   instituigao  de  ensino  homenageada.   Com   a   palavra   a
vereadora Nena do Leo deu apoio a materia, falando da importancia da mesma
para o municipio de Pilar. Sem mats discussao a materia foi votada e aprovada
por  unanimidade.  Nao  havendo  mais  materias  pare  discuss5o  e  votagao  na
pauta  do  dia  o   senhor  presidente  falou  do   protocolo  pare  formagao  da
comissao  para  atualiza?ao  do  regimento  intemo  desta  Camara  Municipal.  0
senhor  presidente  criticou   a   atitude  da  vereadora  Thais   Canuto,   por  ter
publicado  em  redes  sociais,  que  o  Projeto  de  Lei  n°  035n022  do  Poder
Executivo,  discutido, votado, e aprovado nesta Casa Legislativa, trata de uma
materia   inconstitucional   e   ilegal.   0   senhor   presidente   considerou   uma
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publica?5o irresponsavel. Dando continuidade a esta sessao ordin6ria o senhor
presidente, vereador Tayronne Henrique dos Santos passou a presente sessao
pare  assuntos gerais,  e facultou  a  palavra  aos senhores vereadores.  Com  a
palavra  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  convidou  a  todos  os  pilarenses  para
mats  urn festival  paraolimpico  que  sera  realizado  em  nosso  municipio.  Falou
que o Pilar foi reconhecido pelo comite nacional paraolimpico para sediar esse
campeonato. Falou da importancia dessa modalidade pare os atletas de nosso
municipio. Convidou os jovens pilarenses a fazerem suas matriculas no curso
preparatorio, "Pinheiro curso"  para se prepararem para o ENEM. Falou da sua
felicidade em pode contribu.Ir para o ingresso de jovens em faculdades.  Falou
que visitou a Casa da Sopa, e ficou admirado em ver os equipamentos que sao
usados para confecgao de rofeig6es para mais de setecentas familias de nosso
municipio.  Convidou  a todos  pare  participarem  amanha da  reinauguragao da
Escola  Nossa  Senhora  do  Pilar.  Elogiou  a  roforma  parabenizando o  profeito
Renato Filho. Com a palavra o vereador Luiz Carios, falou que o Pilar sediou o
encontro de cooperativas agricolas de nosso Estado. Falou que o Pilar mostrou
a  experiencia  atrav6s  da  agricultura  familiar  instalada  pelo  gestor  municipal
Renato  Filho,  e  por  esse  motivo  o  Pilar  foi  contemplado  pare  sediar  esse
encontro  com  onze  municipios  do  Estado  de  Alagoas.  Falou  que  a  Escola
Municipal Nossa  Senhora do  Pilar da  rode municipal de ensino,  antes Escola
Cinecista, que sera reinaugurada amanha, pertenceu a fabrica de tecelagem de
Pilar,  e encerrou suas palavras.  Com a palavra o vereador Marco Cachoeira,
falou   que   ontem   foi   o   dia   intemacional   contra   a   homofobia,   criticou   o
preconceito que  ainda existe com os homossexuais.  Falou  que 6  necessario
essa Casa Legislativa, fazer uma audiencia pablica para tratar desse assunto.
Falou que a  necessario criar politicas s6rias contra o preconceito.  Dentro de
clefesas  a  homossexualidade  o  vereador  Maroo  Cachoeira  encerrou   suas
palavras. Com a palavra a vereadora Nena do Leo, elogiou o trabalho dos mote
taxistas falando da imporiancia da classe pare sociedade pilarense.  Agradeceu
a Deus por todas as ag6es que nos sao concedidas. Agredeceu a  Deus pela
passagem  natalicia  de  sua filha.  Desejou felicidades  para todos na  protegao
divina.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  falou  sobre  o  combate  ao
abuso sexual de jovens e adolescentes, repudiando a apao criminosa.  Elogiou
o  prefeito  Renato  Filho,  por fazer a  inclusao  de  atendimento  comunitarios  a
comunidade LGBT.   A parte o vereador Maroo Cachoeira falou da importancia
do respeito a todos como ser humano que sao. 0 vereador Rafael Iamentou a
publica?ao da vereadora Thais Canuto,  onde citou  casos  inveridicos sobre o
Projeto de Lei n° 035R022 do Poder Executivo. Falou que a publicapao foi algo
incoerente,  onde  alega  que  vai  denunciar  na  justiga  o  Prtycto  de  Lei  n°
035X2022 por ser inconstitucional, ilegal e imoral, ao mesmo tempo em que  ela
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a vereadora Thais Canuto, langou nesta Casa Legislativa, uma emenda a esse
projeto de Lei que acusa de inconstitucional.  Falou que nenhum vereador est6
fazendo  nada  ilegal,  ao  contfario,  os  vereadores  tern  trabalhado  de  forma
coneta,  e  recebido  elogio  de  todo  Estado  de  Alagoas  pela  boa  atuapao  no
legislativo. Falou que o setor juridico dessa Casa Legislativa, merece respeito,
e  analisa  as  mat6rias  que  tramitam  dando  parecer juridico.  Solicitou  que  a
Camara   de   Pilar,    acione   o   setor   juridico   para   tomar   as   providencias
necessarias com  relapao  as  publicap6es,  e encerrando  assim  suas  palavras.
N5o   havendo   mais   pronunciarnento   dos   senhores   vereadores,   o   senhor
presidente,  agradeceu  a  presen?a  de tedos  e  deu  por encerrada  a  presente
sessao ordinaria. Para constar, Eu, Carlos Alberto Soares de Souza, assistente
legislativo, Iavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, sera assinada
pelo presidente e 1° seorctario da Mesa Diretora deste Poder Legislativo.  Sala
das Sess6es da Camara Municipal de Pilar, em 18 de maio de 2023.

`                                            ,`-                                                 ,.

Tayronne Heffiq

/
I

1`-_                      -__-'.          _                  _`-                                                     /`

Marip Rafael de Parias Lag
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